
 

 

 

 

 

 

 

 

PRÁCTICA DIRIGIDA 
 
1).- Dada la tabla: 
 

 1 2 3 4 

1 1 2 3 4 

2 2 3 4 1 

3 3 4 1 2 

4 4 1 2 3 

Halla el resultado de: 
 

R = 
)42()31(

)14()23(




 

 
a) 2  b) 4  c) 5  
d) 3  e) 1 
 

2).- Se define la operación ab según la 
tabla. 

 1 2 3 4 

1 1 2 3 4 

2 2 3 4 5 

3 3 4 5 6 

4 4 5 6 7 

 
Halla: R = (47) (63) 
a) 17  b) 18  c) 8  
d) 10  e) 19 

 
3).- Dado: A = {xN/x 20} 

Se define la operación @ en la tabla 
 

@ 1 2 3 4 

1 5 7 9 11 

2 8 10 12 14 

3 11 13 15 17 

4 14 16 18 20 

Halla: 

R = 
)@(

)@(

27

435 
 

a) 2  b) 4  c) 1  
d) 5  e) 6 
 

4).- Se define la tabla (%) 
 

% 0 1 2 3 

0 0 1 2 3 

1 1 3 0 2 

2 2 0 3 1 

3 3 2 1 0 

 
Halla “x” de: 
(1 % x) % (3 % 0) = (2 % 2) % 1 
 
a) 1  b) 0  c) 2  
d) 3  e) 4 
 

5).- Con los elementos del conjunto  

      A = {; ; ; ; t} se define la operación: 
 

     t 

     t 

    t  

   t   

  t    

t t     

 
Se afirma que: 

I. La operación es conmutativa. 

II. El elemento neutro es “”. 
III. La operación es cerrada. 
IV. La operación es asociativa. 

De estas afirmaciones son correctas 
a) Sólo I b) Sólo IV 
c) II y III d) I; III y IV     e) Todas 
 

6).- Dada la siguiente tabla: 
 

 a b c 

a c a b 

b a b c 

c b c a 

a-1 elemento inverso de “a”. Halla: E = (a  
c)-1  b 

a) c  b) a  c) 0  
d) 1  e) b 
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7).- En el conjunto A = {0; 2; 4; 6; 8}, 
definimos la operación, representada por 
, mediante  la siguiente tabla: 

 
 0 2 4 6 8 

0 4 6 8 0 2 

8 2 4 6 8 0 

6 0 2 4 6 8 

4 8 0 2 4 6 

2 6 8 0 2 4 

Calcula: 
 
M = [(2-16-1)-1 (68-1)-1] 4-1 

 
a) 6  b) 7  c) 4  
d) 8  e) 0 
 

8).- Consideramos la operación  definida 
en el conjunto; A = {a; e; i; o}, mediante la 
siguiente tabla: 

 
 a e i o 

e o a e i 

o e i o a 

a i o a e 

i a e i o 

 
 

I. ¿Es cerrada la operación? 
II. ¿La operación dada es conmutativa? 
III. Halla, si es que existe, el elemento 

neutro. 
a) Si; no; no existe b) Si, no, i 
c) Si, si, i  d) Si, si, e 
e) Faltan datos 

 
9).- En: A = {1; 3; 5; 7; 9}, se define la 

operación $ mediante la siguiente tabla: 
 

$ 1 3 5 7 9 

9 1 3 5 7 9 

7 9 1 3 5 7 

5 7 9 1 3 5 

3 5 7 9 1 3 

1 3 5 7 9 1 

 
Es(son) cierta(s) 
I. La operación es conmutativa. 
II. El elemento neutro es 9. 
III. (3-1$7-1)$9-1 = 7. 
 
a) I y II  b) Sólo III 
c) Sólo I  d) Todas 
e) Sólo II 
 

10).- Se define la operación matemática 
representada por & de la siguiente manera: 

a & b = 4 422 )()()()( bbababa   

Siendo: a>0; b>0     afirmamos: 
 

I. La operación & no posee elemento 
neutro. 

II.  a>0, a & a = a 
III. 3&(-3)=0 

 
a) Todas b) Sólo I c) I y II  
d) Sólo II      e) Sólo III 
 

11).- En: A = {p; q; r; s; t} se define la 
operación  mediante la siguiente tabla 

 

 p q r s t 

t p q r s t 

s t p q r s 

r s t p q r 

q r s t p q 

p q r s t p 

 
Es(son) cierta(s) : 
I. La operación es conmutativa. 
II. El elemento neutro es “t”. 

III. (q-1s-1) t-1 = s. 
 

a) I y II b) Sólo II c) Sólo I 
d) Todas       e) Sólo II 
 

12).- Se define en los reales ab = a + b + 
1. de acuerdo a ello se puede afirmar que: 

* 9 2 = 6 

* El elemento neutro es cero. 
* La operación es conmutativa. 
 

a) VFF b) VVF  c) VFV  
d) FFV e) VVV 
 

13).- En los reales se define las operaciones 
binarias siguientes: 

ab = a + b + 15 

xy =x + 1/2.y – 1 

obtener el valor de las proposiciones 
siguientes: 

(    ) 5 es el neutro de la operación . 

(   ) –15 es el elemento identidad de la 
operación . 

(    ) El elemento inverso de 18 es –48 en 
(). 

(   ) Si (11m) – (2m17) = -12  m= 6 
 

a) VVFF b) FVVV c) FFVV  
d) VVVF e) FFFV 
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14).- Dado el conjunto: A = {a; e; i; o; u} se 
define una operación matemática con 
operador mediante la tabla. 

 

  a e i o u 

a e i o u a 

e i o u a e 

i o u a e i 

o u a e i o 

u a e i o u 

 
Calcula: 

A = 
11

111









oe

eieaau )()()(
 

 
a) 3  b) 2  c) 6  
d) 1  e) 4 
 

15).- En el conjunto A = {0; 1; 2; 3; 4}. Se 
definen: 

 

 0 1 2 3 

0 2 3 0 1 

1 2 3 0 1 

2 0 1 1 1 

3 3 2 1 0 

 
 

 
 1 2 3 4 

1 1 1 1 1 

2 2 4 1 2 

3 1 1 4 2 

4 1 2 2 4 

 
Halla “x” en: 
 
(xx) (31) = (43)  (41) 
 
a) 3 b) 1 c) 4 d) 2 e) 5 

16).- Sea los elementos del conjunto :  
         R = {1; 2; 3; 4} definida el operador 

de la tabla. 
© 1 2 3 4 

1 4 3 2 1 

2 3 2 1 4 

3 2 1 4 3 

4 1 4 3 2 

 
I. La operación es conmutativa. 
II. El elemento neutro es uno. 
III. La operación es cerrada. 
IV. La operación es asociativa. 
 

a) VVVV b) VFVF 
c) VFVV d) FFFF  e) FVVV 

 

17).- Se define en R : ab = a +b - 
3

4
; a-1 = 

elemento inverso de “a”, el 2-1 para dicha 

operación es de la forma 
m

n
, donde 

m

n
 es 

una fracción irreductible. 
Entonces “nm” es igual a: 
 
a) 6  b) 5  c) 2  
d) 4  e) 3 
 

18).- En el conjunto A = {a; b; c; d} se 
define las operaciones binarias siguientes: 

 
 

# a b c d 

a a b c d 

b b d a c 

c c a d b 

d d c b a 

 
 
 

 a b c d 

a a a a a 

b a b c d 

c a c d b 

d a d b c 

 
Si x = b # c, determina el valor de: 

(c#x)  (b#a) 
 
a) No es posible calcularlo. b) d  
c) a  d) b  e) c 

 
19).- Dada las afirmaciones: 
 

I. La multiplicación es abierta en N. 
II. La adición es cerrada en N. 
III. En la sustracción y en la división no se 

cumple la propiedad conmutativa. 
IV. El elemento neutro de la división es el 

“1”. 
 

Son verdaderas: 
 
a) II y III b) I y II  c) I; II y III 
d) Todas e) I y III 
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20).- En A = {1; 2; 3; 4}, se define: 
 

* 1 2 3 4 

1 1 2 3 4 

2 2 1 1 1 

3 3 1 1 4 

4 4 2 3 4 

Halla el valor de verdad de: 
 

1) x*2 = 1; tiene solución única. 
2)  x, y  A  x*y = y*x 
3) (2*3)*[3*(4*1)] = 4 
 

 
a) VFF b) FFF  c) VVV  
d) FVF e) FFV 
 
 
 

 
      CLAVES DE RESPUESTAS 
 

1)   b 2)   a 3)   c 4)   b 5)   d  
6)   e 7)   a 8)   c 9)   d 10) c  
11) d 12) c 13) b 14) a 15) b 
16) c 17) a 18) e 19) a 20) e 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


